

تمہاری کامیابی کیلئے سب سے اہم چیز تقویٰ اور صرف تقویٰ ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کانتہا زندگان جماعت ایک اہم خطاب

فردیہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۷ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۲ اپریل ۱۹۶۷ء کو مجلس مشاورت بر نادیاں تشریف لانے والے نمائندگان سے خطاب فرماتے ہوئے جماعت کو اہم امور کی طرف توجہ دلائی تھی جن پر عمل پیرا ہونا جماعت کی ترقی و ترقی یافتہ ہونے کے لئے ضروری ہے۔ یہ تقریر بھی تالیفات سے نہیں ہو سکتی تھی۔ اور اب افضل میں قسط وار شائع ہونے لگی ہے جسکی پمیلی قسط اناذہاجہ کا خاطر ذیل میں نقل کی جاتی ہے۔

حضور نے فرمایا۔۔۔
اب چونکہ شری کی کارروائی فتنہ پر
چلی ہے۔ اس لئے میں اوداعی طور پر اپنی
سے چند باتیں کہنا چاہتا ہوں۔ یہ امر یاد رکھو
کہ دینی کاموں یا دنیوی وہ
تقویٰ اور عمل حجت کی روح
پر ہی چل سکتے ہیں۔ میں بھی جو اعدا و خواہ
سے زیادہ تقویٰ اور عمل حجت کی روح
کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ مسیح پر عرض
الصلوٰۃ قدا سلام ایک دفعہ بھی اشتعار
لیکھ دوئے گئے کہ آپ نے ایک شعر کہا
مصرع یہ لکھا کہ وہ
ہر اک نیکی کی خاطر یہ انقار ہے
اس پر خدا اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کا
دور مصرع آپ پر اپنا نازل ہر اک کہ
اگر یہ وہی سب کچھ رہا ہے
میں جب تک تم میں تقویٰ باقی رہے گا نہیں
کوئی زوال نہیں آسکتا۔ تو اعدیہ چاہے غلط
ہوں یا صحیح ہوں۔ درست ہوں یا نادرست
ہوں۔ ہمیں تمام مشکلات اور مصائب
میں سے تقویٰ نکال کر سنے ہائے گا کہ نہیں
جیت تقویٰ باقی نہ رہے تو تو ان اور خواہ
کچھ بھی نہیں کر سکتے۔ تحت اور دلیل باقی نہ
انسان تو اس حد تک ہے جاتی ہے۔ جت کہ
واو ان سے یہاں تک کہہ دیا ہے کہ کوئی
کا کوئی جو وہی نہیں تھا۔ اگر ہم ایک خیال
وجود ہے کہ کوشش اور رام چند رقعوں
اور کتابوں کے بہرہ وہیں بیچنے کی ذات
مغض ایک بار ہمہ یکے گئے والوں نے
تزیین لیکن کائنات کا جو دمغض ایک
خیال اور ہمہ ہے اور تمام دنیا خوف و ہول
کا شکار ہو رہی ہے۔ میں اس اہم خیالات پر
چلیں تقویٰ اور عمل حجت کی روح اور اطمینان
نورانی کا دہم اسے کہیں کا کہیں لے
جاتا ہے

کہ نہیں ایک فہمیت میں تکلیف ہوتی
اور وہ میرے ہاں مشورہ کے لئے آئے۔
میں نے انہیں کہا کہ آپ ذرا لٹ جائیں
تاکہ میں ٹیڈ کر اندازہ لگا سکوں کہ درد
کس مقام پر ہے وہ لٹ گئے۔ اور میں
نے انگلیوں سے ان کے پیٹ کو دیا یہ
دیکھنے کے لئے کہ ان کے فکری کیا
کیفیت ہے۔ بعدہ اور امعا کا کیا حال
ہے۔ مگر وہی میں نے دیا یہی تھا کہ وہ ہا ہا
کو کہہ کر وہی نے سوئے اٹھ بیٹھے اور
کو دیکھ کر سے بیٹھے۔ میں نے کہا کیا
شکا میں تو یہی دیکھنے لگا تھا اور آپ
شہ ہمارے پڑھے وہ کہنے لگے کہ دوسری
صاحب آپ نے تو غضب کر دیا۔ آپ کا
دماغ بہت مضبوط ہے اور آپ کی
توجہ میں بھی بڑی طاقت ہے
اگر میرے پیٹ کو کھاتے وقت آپ کی توجہ
اس طرف مرکوز ہو جاتی کہ انگلیاں پیٹ
پر گھسی گئی ہیں تو کس غضب سے تڑپا رہا پیٹ
گھنٹہ جاتا اور اندر تڑپاں ہر شکل آتی۔ اب
دیکھو ان کا دم اسے کہاں سے کہاں
لے جاتا ہے ان کا دم اس طرف چلا گیا
کہ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ
پر تو غضب و مایوسگی کے آدمی ہیں اور ان
کی توجہ بڑی زبردست ہے اگر پیٹ دینے
وقت ان کا خیال اُدھر چلا گیا کہ میری
انگلیاں پیٹ میں گھسی جائیں گی اور
میرا پیٹ لہجٹ جائے گا۔ چنانچہ وہ
ذو اثر ہو جاتے ہوئے انگ برکتے
تو
انسانی حیلہ ساز اور انکار
جب مغز مدد سے شکل ماٹے ہیں تو
اس وقت وہ دم سے بھی مدد پر جاتا
ہے۔ اور اس کے کسی کام میں ہی برکت نہیں
رہتی وہ جب سے عام طور پر دنیا میں
نقل ماہر کہا جاتا ہے۔ شریعت میں
وہ اپنی منہ صفت کے ساتھ تقویٰ

کہتی ہے۔ جب دنیوی معاملات میں وہ
پیشانی رہے۔ جسے عقل ماہر کہتے ہیں
بائشری امور میں ان تقویٰ کے دائرہ
کے نکل جاتے تو کوئی تازہ ان سے پہلہ
نہیں پتھا سکتا۔ میں انسان کو پیشہ اپنے
کاروں کی بنیاد تقویٰ رکھنی چاہئے اور
اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے رہنا چاہئے
کہ وہ اسے صحیح راستہ پر چلنے کی توجہ
عطا فرمائے۔ نماز میں جو ہر
اللہ الصراط المستقیم کی دعا
کھلائی گئی ہے۔ اس کے جہاں مختلف
سوات پر مختلف معانی ہوتے ہیں۔ وہاں
اس کے ایک مستقل معنی ہیں۔ ایک
غیر مسلم کے لئے تو اس کے یہ معنی ہیں
کہ نہ اٹھے سچا نہ دیکھا ہے اور
ایک مسلمان کے لئے جبکہ اسلام بخیر
جکھے اسے اللہ الصراط المستقیم
کے معنی یہ ہیں کہ خدا تعالیٰ اسلام کو
دوبارہ دنیا میں تازہ کر دے گا۔ یا وہاں
ایک مہتمم صرف ان لوگوں سے تعلق رکھتا
ہے جو مسلمان نہیں۔ اور وہ مہتمم ان
لوگوں سے تعلق رکھتا ہے جو مسلمان
کے گو ہیں اس وقت پیدا ہوں۔ جب
اسلام میں تفرقہ اور تفرقات پیدا ہو چکا
جو اور مسلمانوں میں روحانیت سے دوری
دفع ہو کر جو ہو چکا اہلنا الصراط
المستقیم کے
ایک اور معنی بھی ہیں
ہر جہت تمام رہتے ہیں اور انسان کے کام
آسکتے ہیں اور وہ کتنے ہیں کہ خدا میں
اپنے کاموں میں تقویٰ سے کام لیتے
کہ تو میں نظر فرماتے ہم نقلیہ رنگا رنگ
اور خیالات اور ادھام با ذاتی رنگوں
اور اسات اور جھنگلوں کے پیچھے
جہل و جاہل کے اندر رسوا پیدا کرتے
و اسے نہ ہوں گھروں کے اندر رسوا پیدا
کرنے والے نہ ہوں تباہی کے اندر رسوا

کرنے والے نہ ہوں نظام کے اندر رسوا پیدا
کرنے والے نہ ہوں اور یہ خطہ ایسا ہے
میں جس انسان ہر وقت گھبراتا ہے وہ
سے کہ پانچ نمازوں میں اور پھر نماز کی ہر
رست میں اہلنا الصراط المستقیم
کی دعوت کھلائی گئی ہے۔ جو کورات اور دن
ان نے ایسا کام کرنے سے جو تقویٰ
سے خالی ہونے کی وجہ سے لوگوں کے لئے
تباہی کا باعث بن سکتے تھے اور جو کچھ
دفعہ ایک جھولی سے چھوٹی چیز جو انسان کو
کہیں کا کہیں سے باقی ہے۔ اس لئے اللہ
تعالیٰ کی طرف سے ہر نماز میں اور نماز کی ہر
رست میں یہ دعا گھنٹے کی ہر آیت کی گئی
کہ اہلنا الصراط المستقیم
پر لئے زمانہ کا ایک واقعہ
مشہور ہے جو حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی
اللہ عنہ پر اذہر و ذکا کرتے تھے اور بارہ
اس واقعہ کا ذکر فرمایا کرتے تھے۔ میں تو
سمجھتا ہوں شاید وہ کہانی ہی جو گھر کہا گیا
مجھ صحت بڑے نکات کی طرف انسان مایوس
کہ نہ ہر ذکا دیکھتی ہیں۔ آپ فرماتے تھے کہ
بندو کی تباہی کا موجب ایک بہت ہی چھوٹی
بجائت تھی۔ ایک دفعہ دو روحانی ہا تار
تجا گھنٹے تو انہوں نے دیکھا کہ ایک مکان
پر کباب بک رہے ہیں۔ ان میں سے ایک
دوسرے سے کہا کہ کباب کھانے کو کب دہل
چاہتا ہے۔ مگر جواب میں کوئی یہ نہیں کوفی
ایسی ترکیب نامی جس سے صحت کباب
کھا سکیں۔ دوسرے نے کہا میں کوئی
ٹھکی بات ہے۔ آدم اس میں خاطر ہی میں
تہیں ہارے لٹ جاتا ہوں تو مجھے ہارنے
لگ جاتا۔ شریعتوں رنگا رنگ کے ہوجانے کے
کو میری طرف بوجھیں گے اور کہہ تمہارے طرف
جب اس طرح بہت سے لوگ ہیں۔ میں
لگتا ہوں میں نے تو تم سے کچھ نہیں کہہ سکا
کباب کھانے کی دکھانہ پر چلے جاؤں گے
اور کباب کھاؤں گے۔ چنانچہ اس کی توجہ
ملاہٹ انہوں نے فیصلہ کیا کہ ہم میں سے

ایک مشہور جاسے اور دوسری عمارت
آپس کو پار میں۔ اس

سکیم کے مطابق

وہ کتاب ماننے کی دکان کے سامنے کھڑے
سو گئے اور انہوں نے آپس میں لڑنا
شروع کر دیا ایک نے دوسرے کا گلہ بولا
لیکن وہ بوجہ اور دوسرے کے متعلق بہت بات
کرتے ہوئے دوسرے نے کہا میں تم بچ
تھی کے متعلق ایسی بات سنتے ہو۔ جب
اور تو آپس میں لڑنے لگے تو کچھ ہی آتے
جنہوں نے سنی کی تائید شروع کر دی کچھ تیر
آئے جنہوں نے شیعہ کی تائید شروع کر دی
اور آپس میں گالی گلوچ ہونے لگی گالی گلوچ
سے بڑھتے بڑھتے بالآخر باقی ناک نوبت
پید ہوئی۔ کتاب والے نے یہ نظارہ دیکھا
تو وہ بھی دوڑتا ہوا آیا اور اس رطائی میں
مشال ہو گیا۔ جب انہوں سے دیکھا کہ

کتاب کی دوکان

خالی سے تو وہ دو زور وہاں سے کھٹکے
اور انہوں نے آکر کتاب کھانے شروع
کر دیں۔ باقی لوگ فریج تک اور صلغار کے
لئے لڑتے رہے اور یہ اور کھانے
اڑتے رہے۔ اس دوران میں ایک
آدمی قتل ہو گیا اور اتفاقاً اس پر ایک
شخص رطائی میں مارا گیا وہ شیعہ تھا۔ زیادہ
میں سینوں کا زور تھا۔ جب انہیں معلوم
ہوا کہ جلد ایک نئی جماعتی شیعہوں نے
مار ڈالا ہے تو انہوں نے شیعوں کو مارنا
شروع کر دیا۔ اور یہاں تک شیعہ تھا کہ
یہ خبر سن کر سخت دکھ ہوا۔ اور اس نے

ہلا کو خال کو کھٹکا

کتاب بغداد پر حملہ کر دیں ہم آپ کا ساتھ
دیں گے۔ چنانچہ ہلا کو خال نے حملہ کر دیا
اور اسی خطرناک جنگ میں کہ ۱۸ ۵۰
مسلمان ایک ہفتہ کے اندر اندر مارا گیا
ابن دیکھنے بغداد پر کتنی بڑی تباہی آئی مگر
بات کتابی بات عرف اسی تھی کہ دو آدمیوں
سے کیا ہم نے کتاب کھانے میں آکر کوئی
بھی تفریح کرے۔ جس سے ہم گفت کھاتے
تو بہت چھوٹی چھوٹی باتیں ہوتی ہیں جن
سے

دلوں میں لہجھن

چھا ہوتا ہے اور بعض پر ناخاندانی میں
سزا دیتا ہے۔ خداوند کا بعض
مخلوق میں مخلوق کا بعض شیروں میں شیروں
کا بعض علاقوں میں اور علاقوں کا بعض
ساری دنیا میں پھیل جاتا ہے۔ اور اگر لوگوں
کو روک اس کی کمیٹ میں آتا ہے یہ ہے
حالہ۔ یعنی ابتدائی شکل میں اس قدر غیر
معمول ہوتی ہے۔ کہ بعض دفعہ کام کرنے
تلا ہی نہیں جانتا کہ میری ہی حرکت کا

کلیا نتیجہ نکلے گا وہ ایک بات کو سمجھو
کر بیٹھتا ہے۔ مگر اس کا نتیجہ نہایت خطرناک
نہجلیا ہے

اس مشکل سے نجات

عامل کرنے کا یہی راستہ ہے کہ انسان
پانچوں وقت گزارے گا اگر وہ ناخوش
ظہر پانچ گھنٹے سے دعا میں گزارے
کہ اھذا الصلوات المستقیمہ صلوات
المدینہ انعمت علیہم ائیی امیر
تہم ایسا ہو سکتا ہے کہ میں اہلسیر
کا
تائیفہ میں جاؤں لیکن تیرے فضل سے
یہ بھی ہو سکتا ہے کہ میں دنیا میں اہلسیر
کو بڑی لاکھ میں کامیاب ہو جاؤں اور
اہلسیر حکومت کو دیا سے حضرت غلط کی
طرح مشاروں۔ اپنی جباہ دونوں اسکا
موجود ہیں اور یہ ضروری نہیں کہ وہ ہاشمی
کے تخت پر بیٹھ کر لوگوں کے لئے
غیرت کا موجب بنیں یہی وہ وہ ہاشمی
جنہوں نے سخت کتاب کھانے کا ارادہ
کیا تھا۔ حکومت میں کوئی دخل نہیں آسکتا
تھے بلکہ نہایت ہی ذلیل اور اباشر انسان
تھے۔ ان کے ذلیل کی وجہ سے ایک اسلامی
حکومت تباہ ہو گئی تو ضروری نہیں کہ کوئی
بڑا انسان ہی موزوں اس سے تخت پیدا ہو
سکتا ہے۔ بعض دفعہ
تخلو چھوٹے ان لڑائیوں کے

سے بھی بڑے بڑے خطرناک ساف دان
پیدا ہو جاتے ہیں۔ پھر وہ سنتے اور بڑے
تختے پیدا کرتے ہیں اور وہ بڑے تختے
پہلے سے بھی زیادہ بڑے تختوں میں دنیا
کو بٹکر دیتے ہیں۔ درحقیقت انسانی
اعمال و رہا کل ایسی رنگ رکھتا ہے
جیسے بچہ میں ہم ایشیوں کی ایک کھیل
کھیلتے رہتے تھے۔ پچاس ساٹھ بارہ تیس
تربیب و تربیت اتنے فائدہ رکھتی رہی
جاتی تھیں کہ جب ایک اینٹ کو دھکا
دیا جائے تو وہ دوسری بڑے اور
دوسری تیسری پر اور تیسری چوتھی پر پڑنا پڑے
جب ایشیوں ایک نظارہ میں گلا بھگتی
جاتی تو ہم ایک اینٹ کو ہانڈی اٹھلی
سے نکلوا دھکا دے دیتے۔ اسی
دقت ایک عجیب نظارہ نظر آتا کہ ایک
توکے کے تمام ایشیوں ایک دوسری
پر گرتی شروع ہو جاتی اور کوئی ایک اینٹ
بھی کھڑی نہ رہ سکتی اسی طرح ایک انسان
کی چھوٹی ہی حرکت بعض دفعہ

بہت بڑی تباہی ناموسیت

ہیں جاتی ہے۔ خواہ وہ حرکت ایک اونٹ
کی طرف سے ہو یا بٹے ان کی طرف
سے بساوات جوتوں میں پیدا شدہ
حرکت ہر شاہوں تک چل پانی سے
اور بادشہ۔ کہ جو کہ زمین الا قومی

جگہوں کی صورت اختیار کر لیتی ہے۔
اھذا الصلوات المستقیمہ صلوات
المدینہ انعمت علیہم ائیی انسان
بہر میں کرتا۔ جہاں ہی میں پھرا ہوں ذلیل
ہوں کچھ بھی کیفیت نہیں رہتا مگر
مجھ کو سنا ہے کہ میرے ذریعہ کوئی ایسا
شاد ہو۔ جس سے

سادھی دنیا تباہ

ہو جائے اور یہ ہو سکتا ہے کہ میں کسی
ایسی نیکی کی بنیاد رکھ دوں جو ساری
دنیا کو درست کر دے۔ اس لئے خدا
تجھ سے ہی درخواست کرتا ہوں کہ تو مجھے ایسے
راستہ پر چلا جائیے کہ تجھ میں میرے
ذریعہ سے دنیا جو نیکیوں کی بنیاد قائم
ہو وہ میری ہی نیکیوں کی قائم نہ ہوں۔
جیسا کہ میں نے بتایا ہے اور نے
ادنے انسان سے ہی ایسے کام ہو سکتے
ہیں جو سے دنیا تباہ ہو جائے۔ اور ایسے
کام بھی ہو سکتے ہیں جو سے دنیا سوز
ہا۔

ہم ایک ایسے مہکا پیر میں

کہ خدا اقبال کی نگاہ میں دنیا کی آئینہ
روحانی تبدیل ہمارے تبدیل سے ظاہر
ہے۔ جس قدر ایمان کی مقصدی عمل کرتے
دوں میں ہوگی۔ جس قدر تقویٰ

ہمارے دلوں میں قائم ہوگا دنیا
اس کے پرتو اور نکل کو قبول کرے
گی اس لئے ہمیں بہت زیادہ فکر
اور اندیشہ سے اپنی دعاؤں میں
اور اپنی نمازوں میں اور اپنے افکار
میں خدا تعالیٰ کے تقویٰ مانگنا چاہیے
اور خود بھی اپنے اندر تقویٰ قائم کرنے
کی کوشش کرنی چاہیے۔ جو شخص
مانگتا ہے مگر خود اس کے حصول کے
لئے کوشش نہیں کرتا وہ فریبی ہے
اور اگر وہ مانگنے میں سچا ہو تو خود
بھی اپنے نفس میں اس کو قائم
کرنے کی کوشش کرنا۔

رہا

والفضل ۲۶/۳

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ حکم محمد رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو
۱۰ سے تہی عارفہ کا شہادت سے منور صلیت
ممال نہیں ہوتی (۲) حکم حکم اسلام محمد ص ۲۴

مبارک بادی بمقرب شاد دی خانہ آبادی

حضرت تاج محمد نور الدین صاحب اکمل و صلوات

عزم ماہزادہ مولانا محمد صاحب امہ کے صاحبزادے امیر الشکر علی صاحب کی
شادی خانہ بادی بڑا شاہ احمد خان صاحب یا شاہین حضرت نواب محمد عبدالقادر صاحب
مردومرضی اندھنے کے سرور پر عزم خانہ محمد علی صاحب امہ کے مبارک بادی پر مشتمل ہوا
نظم فرمائی وہ حضرت موصوف نے سقاہ فرس اخلاص کی فرس سے ارسال فرمائی ہے
ذیل میں مشکریہ اور دعا کے ساتھ درج کیا جاتا ہے۔ (رادارہ)

مبارک یہ ترقی یارب مبارک
دعائے بزرگان و اصحاب احمد
مبارک جو خدا نے جو جو بڑا
صدائت کی باتیں نانت کی راتیں
بڑھیں جیسے ہانوں میں شاد بڑھتے
خدا باہر حسن انظ خدا باد ناصر

دہ رب شکور اپنا۔ شاہد ہوا اکمل!
دعائے محبان اقراب مبارک

۱۰ صاحب آت و دیگر وضع رنگہری کی نزل انا سے لیا۔ تقریباً زائل ہوئی ہے زہ
۱۱ جن میں ان دونوں کی کامیابی شہاہ کی کہ اول سے دھڑائی۔ حکم محمد صلیت علی محمد

تحقیقی کجہستی اور اس کا تحقیقی ذریعہ

ادراک مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیان

ہندستان میں کچھ سے کچھتے پیدا کرنے کے لئے پڑاؤ ڈر دیا جا رہا ہے اور اس کے لئے تو جی تھپاردوں کو شکر کے طور پر بنانے کے لئے یکمیں بنا کر جاری ہیں۔ چنانچہ عبدالغفر کے موعزہ کی تدریس کا منظرہ بھی کیا گیا ہے۔ اس میں کچھ تک نہیں کہ مکمل کی صلاحیت اور اس میں اس کے تمام کے لئے اسے بڑی اہمیت حاصل ہے۔ یہ مکمل اور اور مسائی کو پہلانے کے لئے اقدام ضروری ہے اور بلگا نکتہ محنت و اخوت کا لازمی ہے۔ گریہ تہی ہو سکتا ہے کہ جب اس کی بنیاد یعنی عمل پیریز پر رکھی جائے۔

اسلام پر کونہ تمام دنیا کے حملہ پختی آئے مسائی کا کل ہے اس لئے اس نے آج سے چودہ سو سال قبل کچھتے کی طرقت تہذیب دعوت دی بلکہ اس کے بعد اس کے تمام کا صحیح ذریعہ بھی بتایا ہے۔ چنانچہ اس سے تو ان کو ہم کے شروع میں ہی دینی و دنیوی بہبود ہی اور کامیابی کے جوڑوں اصل بنائے ہیں۔ ان میں حقیقی اتحاد یہ کچھتے کا تخت و سواخت و رحمت کے پیدا کرنے کے لئے یہ اصول بنایا ہے کہ نقصان سے بچنے اور کامیابی حاصل کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ حملہ اقدام کی طرف آنے والے الٹی کلام اور پیغامیوں کو ٹھانا جائے اور ان کا مکمل حقد احترام کیا جائے اس کے بغیر یہ مقصد حاصل ہونا دشوار ہے۔ اسلام نے اس اصول پر پڑاؤ ڈر دیا ہے۔ اور اپنے ماننے والوں کو اس کا پابند کھیلو مانا ہے۔ اس لئے یہ بات کھولی کرتا دی ہے کہ اس کے بغیر کوئی مسلمان مسلمان ہی نہیں ہو سکتا۔ گویا کچھتے نے اس اصول کو ذمہ کی بنیاد قرار دے دیا ہے۔ ستا کی کے اپنانے میں کوئی دوک ڈر ہے۔ چنانچہ مسلمانوں نے اس اصول کو اپنا کر دنیا میں حقیقی کچھتے اور اتحاد پیدا کر کے دکھا دیا اور دنیا سے مزاج کچھتے حاصل کیا۔ دنیا اس کے نتیجے میں حقیقی امن و مسلاہ کا گوارا ہو گیا اس پر کہ قابل تعمیرت کو اقرار ہے موجودہ زمانہ میں اس اصول کو کھلا دیکھنا کھد اس لئے اندہ تھانے نے بانی ہدایت احمدیہ کو مسودت فرما کر اندر فرما کر طرف دنیا و آخرت دی۔ آپ وقت کے ڈاکٹر تھے۔ آپ نے میں ضرورت سے مسالطہ بیماری کی صحیح تشخیص فرمائی اور ساتھ ہی اس کا علاج صحیح بتایا گیا

طرح آپ نے شکر میں اپنی ذمات سے قبل پیغام صلح کے ذریعہ سے ہندستان کی در شاہی قوموں جملہ اور مسلمان کو اس میں اتحاد و اتفاق کو اختیار کرنے کی درست ترکیب بتائی۔ اور در فرق کے خیالات و جذبات کو شاکر کچھتے کے لئے ماحول پیدا کرنے کے لئے تحریر فرماتے ہوئے یہاں طور پر لکھا کہ

”یہ بات لیکر کسی گوشہ بندیل کرنے کے لائق ہے کہ وہ تمام کامل خدا جس پر ایمان کا لانا ہر ایک بندہ کا فرض ہے وہ ہر ایک انھیں سے۔ اور اس کی رو بہست کسی خاص قوم تک محدود نہیں اور نہ کسی زمانہ تک اور نہ کسی خاص ملک تک بلکہ وہ سب قوموں کا رہے اور تمام زمانوں کا رہے اور تمام مکانات کا رہے ہے اور تمام ملکوں کا رہے ہے اور تمام نیشنوں کا رہے ہے اور ہر ایک مسلمان ہی اور روحانی طاقت اچھے سے اور اس کے تمام موجودات پر رش باقی رہا اور ہر ایک وجود کا ہی سہارا ہے

خدا کا فیض عام ہے جو تمام قوموں اور تمام ملکوں اور تمام زمانوں پر محیط ہے یہ اس لئے ہے کہ کسی قوم کو شکایت کرنے کا موقع نہ ملے اور نہ کہیں کو نہ اپنے نفاق نفاق قوم پر احسان بنا کر ہم پر نہ کیا یا نفاق قوم کو اس کی طرف سے کتاب ملی تا وہ اس سے ہدایت پائی بلکہ کو نہ ملی یا نفاق پادہ میں وہ اپنی روح اور ایمان اور معجزات کے ساتھ ظاہر ہوا اور ہر چار سے زمانہ میں حق پر اس میں اس نے عام فیض دکھلا کر ان تمام اعتراضات کو دہن کر دیا اور اپنے ایسے ایسے اطلاق کھلانے کی کسی قوم کو اپنے جسمانی اور روحانی نیشنوں سے ہم نہیں دکھا اور نہ کسی زمانہ کو بنے تعبیر ٹھہرا یا۔

پس جبکہ ہمارے خدا کے

یہ اخلاق میں تو ہمیں سارے شکر کہ ہم بھی انہیں اخلاق کی پیروی کریں۔ لہذا اسے ہم وطن کھنا ہو یہ مقصد ہر آدمی کا نام ہے پیغام صلح بالکل تمام آپ صاحبوں کی خدمت میں پیش کیا جاتا ہے اور بعد حق دل دعا کی باقی ہے کہ وہ نفاق خدا آپ صاحبوں کے لئے ان میں خود اہتمام کرے اور ہماری عہد دہی کا راز آپ صاحبوں کے دلوں پر کھول دے تاکہ آپ اس اور نہ نفاق کو کسی نفع منسطلب اور نفعانی غرض پر نہیں تصور نہ فرمائی۔ عزیزو! آخرت کا معاملہ تو تمام لوگوں پر یکساں یعنی رہتا ہے اور انہیں یہ عالم بھی کارزار کھلنا ہے جو مرنے سے پہلے مرتے ہیں مگر دنیا کی نیکی اور بدی کو ہر ایک در اندیش عقل شناخت کر سکتے ہیں۔

یہ بات کسی پرورشیدہ نہیں کہ اتفاق ایک ایسی چیز ہے کہ وہ بلا توجہ کسی طرف در نہیں سکتیں اور وہ مشکلات جو کسی قوم پر سے مل نہیں ہو سکتیں وہ اتفاق سے مل جاتی ہیں۔ اس ایک نطق سے لیبید ہے کہ اتفاق کی کرنا سے اپنے تئیں محروم رکھے

سنہادہ مسلمان اس ملک میں وہ ایسی قومیں ہیں کہ یہ ایک خیال عالی ہے کہ کسی وقت مشائخ سندھ صحیح ہو کر مسلمانوں کو اس ملک سے باہر نکال دیں گے۔ مسلمان آٹھے جو کہ سنہادوں کو جلا وطن کریں گے

بلکہ ابتر سندھ مسلمانوں کا باہر چوٹی دامن کا سا لٹکا ہوا ہے۔ اگر ایک کھلی تباہی آج سے تو درہر ایک اس میں شکر ہو جائے گا اور اگر ایک قوم دوسری قوم کو کھن اپنے نفاق سے شکر و شکرنا چلے گی۔ تڑہ ہر داغ حشرات

سے نہیں بے گنا اور کوئی ان میں سے اپنے پرانے کی مہر سے نہیں فاجر سے گا تو اس کا نقصان وہ آپ بھی اٹھائے گا۔ جو شخص تم دونوں قوموں میں سے دوسری قوم کی تباہی کی فتنہ میں ہے۔ اس کی یہی شخص کی مقالہ کھنے کے لئے ہر ایک مشائخ پر محیط کھنڈی کو کھنڈے سے آپ لوگ بفضل خدا نے تقیلا یافتہ بھی ہو گئے۔ اب کھنڈوں کو چھوڑ کر محبت میں ترقی کرنا زیادہ ہے اور بے ہماری کو چھوڑ کر عہد دہی اختیار کرنا آپ کی فطرت ہی کے مناسب حال ہے

دنیا کی مشکلات میں ہمیں کچھتے کا سفر ہے کہ جو ہمیں گری اور نمازات و آداب کے وقت کہا جاتا ہے۔ جس میں دستور اور راہ شکر کے لئے باہمی اتفاق کے اس سربانی کی ضرورت ہے جو ایلی ملتی ہوئی آگے بڑھتی کر کے اور ہر میاں کی ہدایت مرنے سے بچا دے

ایسے نازک وقت میں یہ راتم آپ کو صلح کے لئے بلاتا ہے۔ جبکہ دونوں کی صلح کی ہمت ضرورت ہے۔ دنیا بھر میں اس کے ابتلاء نازل ہو رہے ہیں۔ نزلے آ رہے ہیں۔ خطا طریبا اور طاہر ان میں باہمی کھنڈا نہیں چھوڑا۔ اور جو کھنڈا ہے وہ بھی توجہ سے دیکھنا ہے بازنہیں آئے گی اور بڑے کاموں سے توجہ نہیں کرے کہ خود فیاضت سخت جلا میں آج کا دور اور ایک بلا ایسی ہی نہیں کرے گا کہ دوری یا ظاہر ہو جائے گا۔ آخر ان بنیادیت تشکر ہو جائے گی کہ یہ کیا ہوئے والا ہے اور ہر تہذیبی محبت کے نتیجے میں اگر وہ دونوں کی طرح ہو جائیں گے۔

سوا سے ہم وطن ہوا جیوا قبل اس کے کہ وہ دن آجی شہاد ہر جاہ اور چاہیے کہ سندھ مسلمان باہم صلح کریں اور جو وہ صلح کی ارج ہو۔ اس زبانی کو تو ہم چھوڑ دے اور نہ باہم عداوت کا تمام گناہ اس قوم کی گون پر ہو گا۔ (پیغام صلح ص ۱۰)

یہ سختی کا یہ سننا سہ ماہی ۱۹۰۷ء کے آخر میں ٹھکانا اور بروز اتوار جنازہ آراہن مشرف ۱۹۰۷ء کو جناب بریڈرسٹی ہال مستقل عجایب گھر لاہور میں مندر مسلمانوں کے ایک جلسے میں منع فرمایا کرتے تھے۔

گورنمنٹ کا یہ بیان بریڈرسٹی کے خلاف نفاق و بھیت و دتر کے اتحاد پیدا کرنے کے لئے ایک سازگار آمدنزدیہ تھا۔ اس پر وہ تو اس وقت تک نہ سکر رہے کہ ان سے کمال دبا عداس کی کج عیبی بر ملا نہ کی۔ اس مبارک بیانیہ کے مخالف علی انحصار مندر و جزیرین ملک تھے۔ امن و صلح کے خواہاں لوگ جس طرح آج بھگت کا نغفہ لہر رہا ہے اور اسکی طرف لوگوں کو دعوت دے دے۔ اگر اس وقت اسے سن سکا اسے اپنا لینے تو آج ملک کو نہ صرف مشکلات لا سنا سنا ہوتا ملک عروج کے کمال کو پہنچا ہوا ہوتا۔ اس وقت اس کے صحیح راستہ کو اختیار نہ کیا گیا۔ جس میں سرسراں کی دینی و دنیوی کامیابی کا راز مضمر تھا اور بعد میں عدم تعاون کے زمانے میں اس طرح کو نظر انداز کر کے مغرب کی طرف توجہ دینے سے بھگت پیدا کرنے کے لئے کوئی تہمتیں کی گئیں اور ہندو مسلمان باہم بلیکری ہوئے جو سب کو شیش عین فوجی ثابت ہو کر آج پھر ایک ایسے نئے ڈھنگ سے بھگت پیدا کرنے کے لئے کوئی تہمتیں کی جاتی تھی۔ جس کی بنیاد بھی محض دہشت کے تودے پر ہے جو ہمیشہ پائیدار نہیں ہوتی۔ بیشک بعض مسلمان اس بھگت کو جہاد و جدوجہد کے ضمن میں اپنے لئے دہشتی تہمتیں لکھیں حقوق اور ان کے قیام کا مطالبہ بھی کر رہے ہیں مگر یہ مطالبہ بھی ایسی جگہ درست ہے۔ مگر حقیقت یہ بھگت کے لئے دہشتی سازہ کامیابی کا ذریعہ نہیں سمجھئے۔ تیس وقت کے دائرے لے کر تشخیص فرمایا ہے۔

سہ ماہی مسلمانوں کو ہمارا ہی مشورہ ہے کہ وہ اس شہداء کو اختیار کریں تا حقیقی اتحاد و بھگت پیدا ہو کر ملک کی سلامتی و بہبود کی صورت پیدا ہو اور اہل ملک امن و عین و اطمینان کا شوق رکھیں اور ہر سب مل کر ناک کھرتی کا باعث بنیں۔ درمزدہ یاد رکھیں کہ جس عمارت کی بنیاد دہشت کے تودے پر ہو وہ کبھی بھی دو پائیں برکتی سنی اور عوامی باتوں سے لوگوں کو کبھی اطمینان حاصل نہیں ہو سکتا۔ ضرورت ہے کہ دونوں کی ملاقات کی جائے اور ایک دوسرے کی بوجہ روری انتہا کی جائے۔

مغربی افریقہ میں جماعت نے عیسائیت کا زبردست مقابلہ کر کے وہاں کرسٹیاں لکھ کر رکھ دیا (القیہ منقذہ اول)

پچھلے تیس سال پہلے جب عیسائیت وہاں پہنچی تھی تو وہاں ابتداً احمدی سیکولر لوگ کی تعداد اس قدر تھی اور اب ہزاروں کی تعداد میں ہیں۔ پہلے وہاں مسلمانوں کو کفر سے ڈرانا سکھایا نہ تھا۔ لیکن جماعت نے اب وہاں سکھانے کی کوشش کی۔ لیکن جماعت نے جو تبلیغی عملات سے مسلمانوں کی شانہ و شوکت کو خراب کرنے کا بیج بھروسہ سے وہاں ڈرا دیا ہے۔ قبل مرث ایک ہی سہیل تھا اور اس امر کی تشبیہ ضرورت تھی وہاں اساتذہ کے ساتھ ساتھ ڈاکٹر بھی باہر سے آئے۔ اور اس کی کو پروردگار کو اپنا آزاد ہی سمجھنے کے بعد سے ہستیاں وغیرہ کھلے شروع ہوئے ہیں۔ لیکن ابھی اس میدان میں خدمت جانا ہے کہ کئی گھنٹہ قبل سے مرکز کے وہاں ایک سیکولر مشرک بیسیکریسٹنٹ جماعت اٹھایا تھا۔ لیکن وہ ڈاکٹر صاحب وہاں گئے تھے۔ ان کی صحبت خراب ہوئی اور انہیں وہاں سے تبدیل کرنا پڑا۔ اور مرث اب بھی ٹامپے اور مرث ابھی رہتے ہیں کہ مرکز وہاں ملکہ اور ریشیل مشرک کو بھگتے لا انتہا کر کے گا۔

آج افریقہ میں عیسائی مشن اپنے آپ کو منجھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ انوں نے وہاں عیسائیت کو فروغ دینے کا ایک عظیم منصوبہ بنا رکھا تھا اور وہ یہاں پہنچے باہر سے آئے۔ لیکن یہ جماعت احمدیہ ہی تھی جس نے وہاں پہنچ کر عیسائیت کے اس جلیج کو قبول کیا اور اٹھک مسیحی سے کام لے کر وہاں حال کو تیسرے بدل کر رکھ دیا۔ یہاں وہاں وصلہاں برائے ترقی کر رہا ہے۔

ان وقت وہاں حق اور باطل کے درمیان معرکہ گرم ہے۔ ہم اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ حق غالب آکر رہے گا اور باطل ہر حال شکست کھائے گا۔ اس میں شک نہ ہو۔ عیسائیوں کی وہاں بہت زور دیا رہا ہے۔ لیکن اسلام عید کا اجماع ہے اسے ان فرود دنیا میں بھی کبھی شکوک کوئی پروردگار نے اب سے اور انہیں اپنا بیٹا جیت کر رکھ لیا ہے۔ جو ہر طور قابل عمل ہے اس لئے اسلام ہی غالب آئے گا اور باقی سب صاحب اس کے ہاتھوں شکست کھائے بغیر رہیں گے۔ لیکن اس کے لئے اجماع سے زیادہ جہاد کی ضرورت ہے۔ اس لئے میں امید رکھتا ہوں کہ آپ لوگ اور زیادہ تعداد میں

افریقہ جانے کے لئے رضا کارانہ طور پر اپنے آپ کو پیش کریں گے اور وہاں حق اور باطل کی فیصلہ کن طرالی میں شریک ہو کر اسلام کو غالب کرنے کی جہاد میں حصہ لیں گے۔ آپ ملکہ کے ساتھ افریقہ کے لوگوں کے لئے دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کا تکمیل کھوے اور انہیں حق کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اس میں شک نہیں کہ کام مشکل ہے۔ لیکن ان مشکلات پر قابو پایا جا سکتا ہے۔ جب بشر الامین صاحب عبید اللہ اور عبد القادر صاحب شاہ میر سے اپنے ضلع کمارا میں وہاں آئے تھے تو ان کی بہت مخالفت کی گئی لیکن اللہ تعالیٰ نے بہت مدد عطا کی کو بدل دیا۔ اور اب دونوں وہاں خوب کام کر رہے ہیں۔

میں بنیاد مختصر قیام کے بعد کل بہن سے اپنے وطن واپس جا رہا ہوں۔ میں اپنے یقین دلاتا ہوں کہ وہہ میں اس مختصر قیام کا یاد میرے دل میں قائم رہے گا۔ جب لوگوں نے جس محبت کا صلہ کیا ہے اور جس مشاعرہ نظر پر ہماری پیمانہ فواری کا ہے اسے میں کبھی فراموش نہیں کر سکتا۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ میں واپس جا کر اپنے ملک میں اجماع کو ترقی دینے اور اسلام کو سر بلند کرنے کے لئے زور دے گا۔ اور پوری طاقت اس امر میں خرچ ہوگی۔

بشیر حسین ٹولٹی آف ڈنمارک کا تقریر

ڈنمارک کے جناب بوجے کمارا کی اس ایمان افروز تقریر کے بعد ڈنمارک کے نوسلم احمدی بھائی مسٹر بشیر حسین ٹولٹی نے اصحاب سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

میں ڈنمارک سے جانا آیا ہوں۔ میرا نام بشیر حسین ٹولٹی ہے۔ بشیر حسین میرا اسلامی نام ہے جو میں نے اسلام قبول کرنے کے اختیار کیا ہے۔ اور ٹولٹی میرا عیسائی نام ہے۔ آج سے چھ ماہ قبل تک میں عیسائی تھا۔ چنانچہ کہ میں عیسائی کہلاتا تھا۔ لیکن اب یہی کیفیت ہے مطلق نہیں تھا۔ میرے نزدیک اس کی تعلیم قابل عمل نہ تھی چنانچہ میں حق کی تلاش میں عرضہ تک سرگرداں رہا۔ اسی دوران میں میری ملاقات کریں لیکن میں جماعت احمدیہ کے مبلغ اسلام

مشرکوں کو صرف سے جوئی اور انہوں نے مجھے اسلام اور اجماع کے متعلق بتایا۔ ان کے ساتھ ملاقاتوں اور لکھنے کے ساتھ کے بعد میں ناسک کی کئی کئی تحقیقات اجماع یعنی حقیقی اسلام ہی قابل عمل مذہب ہے اور انسان کو خدا سے ملا سکتا ہے۔ میری اس طرح سے پوری تسلی ہوئی۔ اور میں نے پورے افشارج کے ساتھ اسلام قبول کر لیا۔ میری وہ پہلی ہی اطمینانی اور دوسری پہلی سے اور میری طرح اطمینان ازخوش ہوں کہ میں نے حق کو پایا۔ ڈنمارک میں مسلمانوں کی تعداد ساٹھ کے قریب ہے اور یہاں میری ہی طرح نوسلم اور انہیں جماعت احمدیہ کے تبلیغی مشن کے ذریعہ اسلام قبول کرنے کی توفیق ملی ہے۔

میری دل خواہش تھی کہ میں روہ آؤں اور میرا حضرت حبیبنا امیر اعلیٰ کی ملاقات اور خدمت حاصل کروں اور اسلام کو باور راستہ آپ لوگوں سے سیکھوں میری یہ خواہش مجھے یہاں پہنچنے والے سے میں نے آپ لوگوں سے سیکھنے میں آنا ہوا۔ آپ نے اپنے صلہ اور اخلاق سے مجھے بہت کچھ سکھایا ہے۔ میں نے آپ لوگوں سے رواداری، اخوت اور آزادی میری کاروں لیا ہے۔ میں اپنے قیام کو وہ کبھی نہیں بھولوں گا۔ روہ اور میرا کے رہنے والے احمدی بھائیوں اور ان کے جن صلہ کی یاد ہمیشہ میرے دل میں تازہ رہے گا۔

مسرٹر ڈو لو آف لاسیریا

ڈنمارک کے مسٹر بشیر حسین ٹولٹی کا تقریر کے بعد لاسیریا کے عیسائی ڈو لو مسٹر جینٹ این ٹولٹی نے بھی اس موقع پر حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے کہا میں ایک عیسائی ہوں اور اب سے مسٹر لاسیریا کے ہمراہ آپ لوگوں سے ملنے آیا ہوں۔ میرے ملک لاسیریا میں آپ تبلیغی مشن کو پورے مسرٹر لاسیریا صاحب جہتی پہنچانے کے طور پر کام کرتے رہے ہیں۔ اور اب ایک اور درست وہاں بطور مشرک کام کر رہے ہیں۔ میرا عقیدہ ہے کہ خدا تعالیٰ سب کا خالق و مالک ہے۔ مسلمان بھی اس کی مخلوق ہیں۔ اسی لئے مجھے آپ سے کبھی شک نہیں ہے۔ مجھے آپ سے کبھی شک نہیں ہوئی ہے۔ یہاں آکر مجھے اجماع پر متحرک اور اس کی اجماع کا احساس ہوا ہے۔ میں واپس جا کر آپ کے مشن سے وابستہ پیدا کروں گا اور اس طرح میرا اور آپ کا تعلق قائم رہے گا۔

کہ موت تک پہنچ جائے پھر کچھ
 کہ کیا جا سکتے تھے خدا کے سامنے
 نشان ارحم کی طرح جس سے
 جس کو نہ تھمتا انسان دوسرے
 سے اعزاز میں کرنے ہی میں لوں
 پر جہاں ہیں۔ ان کا ہم کیا علاج
 کر کے اسے خدا کی اس بات پر
 ارحم کر۔ (ضمیمہ میں ۱۷ ص ۵۷)

اب حضرت بانی سلسلہ احمدیہ اپنے ساتھ
 اترنے والے کی تائید و نصرت کرنا کہ
 کسی محبت کے انداز میں اپنے محبوب و مشفق
 خدا کو مخاطب کرتے ہیں۔

"اگر میرے مولا میرے پیارے
 مالک میرے مشفق خدا دنیا
 کہتے تو کافر سے لگتا ہوتا
 سے پیارا مجھے کوئی اور نہ لگتا
 سے اگر ہو تو اس کی خاطر مجھے پھیرا
 دل۔ لیکن جس کو دیکھتا ہوں کہ
 جب لوگ دنیا سے غافل ہوجاتے
 ہیں۔ جب میرے دوستوں اور
 دشمنوں کو کلمہ تک نہیں پڑھا کر
 کس حالت میں ہوں اس وقت تو
 مجھے جگاتا ہے اور محبت سے
 پیار سے فرماتا ہے کہ مجھ کو دکھا
 میں ترسے ساتھ ہوں تو کہتا ہے
 میرے مولا میرے کس طرح کھنکے
 کہ اس احسان کے ہوتے ہرگز
 پھر بھی میں تجھے چھوڑ دوں ہرگز
 نہیں ہرگز نہیں"

وہ اور جو سلسلہ احمدیہ
 (۲۷) صریح برائی حضور جماعت کی ترقی کی ترقی
 کا ذکر کریں یقین انداز میں فرماتے ہیں کہ
 "خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار خبر دی
 ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا
 اور میری محبت دونوں میں بٹائے
 گا اور میرے سلسلہ کو تمام زمین
 میں پھیلائے گا اور رب تعالیٰ
 پر میرے ذمے کو غالب کرے گا
 اور میرے ذمے کے وہ اس قدر
 علم اور سونپ میں کمال حاصل
 کریں گے کہ اپنی سمجھائی کے نور
 اپنے دلائل اور نشانوں کی
 روشنی سے سب کا نہ بند کر دینگے
 اور جو ایک آدمی اس جنت سے
 پانی پئے گا اور یہ جگہ زور سے
 پڑے گا۔ اور بیوقوفوں کا ہاں
 کہہ کر زمین پر بھیجا جائے گا
 بہت سی روکیں پیدا ہوں گی
 اور استہلا آجی گئے گا خدا سب
 تو درمیان سے اٹھائے گا اور
 اپنے دل کو لوہا کرے گا۔
 اور نہ اپنے بچے کو مخاطب کرے
 فرمایا کہ
 میں تجھے بہت بہت دوستوں کا

یہاں تک کہ بادشاہ تیرے
 کپڑوں سے بگت لڑھکتا ہو
 گئے۔
 سوائے سننے والوں یا توں کو
 یاد رکھو ان تمام پیش خیزوں
 کو اپنے صند تروں میں غمنا
 رکھو کہ یہ خدا کا کلام ہے۔ جو
 ایک دن پورا ہوگا"

تجلیات الہیہ دلائل
 چنانچہ آئے اللہ دن جماعت احمدیہ کی
 ترقی کی نشاندہی لانا اور بانی سلسلہ احمدیہ
 کی مدافعت پر ہر بعد بقی ثابت کرنا چاہنا
 ہے۔

علیٰ بن علیؑ
 "خدا تعالیٰ کی نعمتوں کا ذکر
 کرتے ہوئے اپنے مخالفین کو ایک ایسی
 پہنچ دیا حضور فرماتے ہیں کہ۔
 (۱) "وہ طرح کی نعمتیں مجھ کو عطا
 کی گئی ہیں (۱) یہ کہ معارف عالیہ
 فرقان مجید مطبوعہ خوارق عادت
 مجھ کو کھلائے گئے جن میں
 دوسرا مقابل نہیں کر سکتا اور دوسرے
 یہ کہ زبان قرآن یعنی عربی میں
 وہ بلاغت اور فصاحت مجھے
 دی گئی کہ اگر تمام علماء مخالفین باہم
 اتفاق کر کے بھی میرا مقابلہ کرنا
 چاہیں تو ناکام و نامراد رہیں
 گئے"

زیاد القلوب ملک ایدین اسکی
 (۲) ایک دوسرے مقام پر اس پہنچنے کا تفصیلاً
 ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ
 "میرے مخالف کسی سورہ قرآنی کی
 بالمقابل نفس نہ پڑا میں یعنی
 رو بہ رو ایک جگہ ہمہ گیر بطور
 ذال قرآن شریف کہولانائے
 اور پہلی سات آیتیں پڑھیں
 ان کا تفسیر ہی بھی عربی میں
 نکھوں اور مراعات بھیجے
 اور پھر پھر کئی حقائق و مسائل
 کے بیان کرنے میں مزید قاب
 مذہبوں کو یقین ہی چھوڑا ہوا
 (ضمیمہ تمام اہم ص ۱۱)

بیٹا فرمایا:
 (۳) "اس قرآن شریف کے سوز کے
 نکل پر نہ صفاست و راحت کا
 نشان دیا گیا ہوں۔ کوئی نہیں
 جو میرا مقابلہ کرے۔
 (۴) "میرے سلسلہ احمدیہ
 چنانچہ حضور نے ایک کتابت اعجاز
 المسیح و تصنیف زمانہ ہوزان جمہد کے
 رفیق و مصارف سے پڑے اور نہایت
 فصیح و بلیغ عربی زبان میں ہے۔ اس میں
 حضور نے پہنچ دیا
 "دلائل اجماع اہلہم و انہم"

مافناہم و علمائہم
 و حکماءہم و مفتواہم
 علی ان یا ترا بعقل ہذا
 التفسیر فی ہذا المنہدی
 التلیل الخیر لایاتون
 بمثلہ ولو کان بعضہم
 لبعض ظہیراً
 یعنی ان کے باپ اور ان
 کے بیٹے۔ ان کے علماء اور
 ان کے مددگار ان کے حکماء
 اور فقہاء سب مل کر کوشش
 کریں کہ اس حدت قبل میں اس
 تفسیر کے مقابل کچھ نہ کریں
 تو وہ ہرگز اس کی مثال
 نہ دیکھیں گے نہ وہ بعض ان
 کے بعض کی ہیئت بناہ میں
 بڑا ایک کتاب اعجاز المسیح کے متعلق
 حضور نے اپنے موروثیہ انعام کا
 اظہار فرمایا۔ اور ہر دوں پر مختصر فرمایا
 ناقد کتاب لیس لہ اجواب
 من نام الاجواب و مختصراً
 مصوف یوفی اقلہ تقدماً
 و تقدماً
 کہ یہ کتاب ہے حق ناکوی
 جواب نہیں اور جو شخص اسکی
 جواب دے گا تو اس کا
 وہ دیکھے گا کہ وہ کس طرح

دہ دیکھے گا کہ وہ کس طرح

نادم و ترمذہ کہا جائے گا
 مدوی محمد صلی اللہ علیہ وسلم
 نے اس کا جواب لکھنا چاہا۔ تو حضور
 فرمایا ہوا۔

مفتی ما فیہ من اسماء
 بین اللہ تعالیٰ نے آسمان کے لیے
 جواب لکھنے سے روک دیا ہے۔ چنانچہ وہ
 اچھی نوٹ ہی تیار کر رہا تھا کہ ایک منبتہ
 کے اندر سر گیا۔

تقریباً دیکھیں زوال المسیح ص ۷۸
 اور اب تک یہ کتاب بغیر جواب
 کے پڑھی ہوئی ہے۔ جو حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کے علم کلام کا
 ایک شہکار ہے۔ مخالف علماء
 دلائل کے میدان میں آنے کی کوشش
 تو کر سکتے ہیں۔ مگر وہ حجابی مقابلہ
 میں بالکل اچھا دہنے میں نظر آتے
 ہیں۔ کیونکہ ایک طرف تا سید
 ایزدی صاف نظر آتی تھی مدوی
 طرف اس نفرت الہی سے محروم
 و بے نصیب!! تو مفت بلہ ہی
 کیا !!

(باقی)

اخبار بدردک سیرت پیشوایان مذاہب نمبر

نظارت دعوت و تبلیغ کے اعلان کے مطابق مورخہ ۲۹ اپریل ۱۹۲۲ء کو
 ہندوستان کی تمام احمدیہ جماعتیں سیرت پیشوایان مذاہب کے لئے گریہ
 ہیں۔ اس موقع پر اخبار بدردک کی طرف سے بھی ایک خاص اشاعت کا
 اہتمام کیا جا رہا ہے۔ جس میں مختلف مذہبی رہنماؤں اور مقدس سیرتوں
 کی سیرت و صحیحہ پر قابل قدر مضامین شائع کیے جائیں گے۔
 پیشوایان مذاہب کے حق میں عقیدت کے پھولوں پر شمشل یہ مرتع نش
 اللہ العزیز ۲۶ اپریل کی اشاعت میں پیش کیا جانے گا۔ احباب
 انتظار فرمائیں اور اس کے سلسلہ سے مستفید ہوں گے۔
 (ادارہ بدردک)

رُباعی

میں جاگ جاگ کے تھکتا ہوں مگر فرس
 نظر نہیں آتا ہے صبح کا زودیں
 دل داغ کا میری نفس ہے آکل
 کسی کو لوسے نہیں سکتا بغیر دوس
 راز ان دادت صحت آکل واک فیفہ ع

مسکندر آباد

۲۳ مارچ ۱۹۳۷ء بروز جمعہ ۱۲ ذی الحجہ ۱۳۵۵ھ
 عشاء شہ شہنشاہ الامین ملتانک میں ۱۰ بجے
 سید محمد علیہ السلام زبیر مدارت محکم صاحب
 اہلسناعت احمدیہ مسکن آباد ضابطہ نظام قادر
 صاحب شرف عمل میں آیا۔ تلاوت قرآن کریم
 کے بعد سید محمد الرحیم صاحب بید سے پوسید
 ہو کر میرا سلام نکال رہی میں زیادہ خوشوار
 اور کئی لوگوں کے ہم مناسے ہائے ہیں۔
 اعلان باوقار مداحی سے حضرت سید
 محمد علیہ السلام کی پیدائش بروز جمعہ
 ۱۳ زوری ۱۳۵۵ھ میں ۱۳ زوال ۱۲۵۵ھ
 میں ہوئی اور اہل شرف آپ نے اعلان فرمایا
 کہ میں اس زمانہ میں رہی ہوں لوگوں نے
 کفر کے فتوے دیئے۔ بعد ازاں میرا چلنا
 خان صاحب خانہ مجلس نظام الاحمدیہ
 مسکن آباد آئے خیرات کا اہل حق
 کہ حالات کا تقاضا تھا کہ سید محمد علی
 مدحت ہو۔ حضرت علیہ السلام کی
 پیش گوئیوں کا جو دعویٰ صمدی کے متعلق
 پوری ہوئی۔ حضرت سزا نظام احمد صاحب
 قادری سید محمد علیہ السلام سہر زین
 قادریاں میں سمیٹتے ہوئے۔ اور آپ نے
 تائید اسلام کے لئے اپنے دلائل دینے
 کر سہ لوگ دیکھ رہے۔ بعد ازاں
 سید علی محمد الامین صاحب نے یہی تقریر
 کی کہ آج میں ناخبر میرا جماعت اور مسکن
 آباد کا تقریر ہوئی اور دن بھر جلسہ بند
 ہوا۔

ناگ رحیم ابراہیم خاں

خانہ مجلس نظام الاحمدیہ مسکن آباد

موسیٰ بنی مائینتر

مورخین نے ذکر کیا ہے انما حضرت شاہ
 کہ مدارت میں جلسہ کا کاروائی شروع
 ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم حکم ازودہ نیکو
 اور ڈیڑھ بجے کے بعد ناگ اور نے جلسہ
 کی فرمائش کیا۔ بیان کی۔ پہلے نذر سنا
 حیدر خان صاحب نے سرورہ الخیر کے
 حوالہ سے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
 شانہ کا ذکر کیا اور کہا کہ حضرت معلم کعبہ
 شامیہ کے وقت جو ملائکہ ظاہر ہوئے
 مال تھیں وہ سب اس وقت ظاہر ہو
 چکی ہیں۔ اس زمانہ میں جو صلح اللہ تعالیٰ
 کی طرف سے مبعوث ہونے والے تھے وہ
 حضرت مرزا نظام احمد علیہ السلام کے رب
 میں ظاہر ہو چکے ہیں چاہے کہ ان کی
 اقول پر عمل کر کے اپنے خدا کو دیکھیں
 دروس سے مجھ پر سنا ہے شیخ ابراہیم صاحب
 دانش پر یہ بیٹھتے جماعت احمدیہ نے
 حضرت سید محمد علیہ السلام کی جیسی کی
 زندگی سے۔ ہم سالانہ تک کہ مشفقانہ
 بیان کرتے۔ جسے بعد صوفیوں کی چند جگہوں
 بیان

پڑھ کر سنا جس کو حضور نے مسکن
 ترقی کے لئے معنی نشان قرار دیا ہے۔
 ان کے بعد جناب عطا الرحمن خاں صاحب
 نے آیت استغاثت کی تلاوت کے بعد
 بیان کیا کہ اللہ تعالیٰ کے اس وعدے کے
 مسلح بن آج جبکہ مسلمان حقیقی اسلام
 سے دور چلے گئے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت
 سید محمد علیہ السلام کو اپنا زبیر ستادہ
 بنا کر مسلمانوں کی رکنی ہوئی حالت کو نجات
 لیا ہے۔ اور ہمیں پورا یقین ہے کہ ایک
 دن دنیا میں اجماع غالب ہو کر رہے گی
 افشار اللہ تعالیٰ نے ان کے بعد ناگ
 نے اپنی مدارت کی تقریر حضرت سید محمد
 علیہ السلام کی صداقت بعض شواہد کی
 روشنی میں بیان کی۔ اور حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے لوزی کی صحبت کے
 دعا کو لئے دعا کی تحریک کی۔ اور
 پونے دس بجے جب جلسہ ختم ہوا۔ جلسہ ختم
 ہونے کے بعد جماعت کی طرف سے
 تمام حاضرین کی صحافی سے تواضع کی گئی
 اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ جلسہ
 بہت کامیاب رہا۔ اور جماعت کے تمام
 اعضاء شریک ہوئے۔ ناگ محمد علی
 ڈاکٹر۔

ناگ محمد رحیم خاں دیپتی مسلخ
از موسیٰ بنی مائینتر

مجذہ امام اللہ مدراس

مورخہ ۵ مارچ کو جلسہ ۱۰ بجے
 سید محمد علیہ السلام مستعد کیا گیا۔ جلسہ
 باورم کمالی (امین صاحب کے مکان
 واقع میلا پور میں ہوا۔
 محترمہ انصر بیگم صاحبہ کی تلاوت
 قرآن کریم سے جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی
 نظم نازہ بیگم صاحبہ نے پڑھی۔ صدر
 جلسہ بیگم محمد رفیق نے جلسہ کی فرمائش
 غایت بیان کرتے ہوئے عقائد احمدیت
 پر روشنی ڈالی۔ سرساز بیگم صاحبہ نے اپنا
 مضمون حضرت سید محمد علیہ السلام اور
 غیر اسلام پڑھا۔ آخر بیگم خاتم النبیین
 پر اچھا مضمون پڑھا۔ نصرت جہاں بیگم
 صاحبہ کی جموں کی بی بی نے درخشاں سے نظم
 پڑھی۔ اور قرآن نور جان پڑھا۔

پڑھ کر سنا۔ محمدیہ بیگم بڑی نادر
 کی بی بی نے تشبیہ الامان میں سے مضمون
 پڑھ کر سنا۔ اور انصر بیگم خرمی نے حضرت
 سید محمد علیہ السلام نے کیا کیا کام
 کئے۔ مضمون پڑھا۔ اس جلسہ میں کافی
 خواہی سرداران شامل ہوئے مضمون اور
 تعزیروں کے وقت سے دوران ہر غیر
 احمدی سکونت کو دلچسپی کے لئے مختلف
 مہینوں نے نظم پڑھا۔ اور حضرت ناگ
 اچھا اور کئی مضمون پڑھا۔ ان کو مدافعت
 قبول کر کے تہنیت ہے۔ آج ذی الحجہ ۱۲

تقریر عہد بیداران جامعہ ہائے احمدیہ بھارت

یہ تقریر یکم ستمبر ۱۹۳۷ء ۱۲ مارچ اپریل ۱۳۵۵ھ تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔
 (درا نظر اعلیٰ خاں)

جموں

صدر۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 سیکرٹری تبلیغ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 مداح تعلیم تربیت۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 مائدہ وجہ ڈاکخانہ کاپرل۔ ضلع اننت نالہ کشمیر

صدر۔ محکم شیخ محمد صاحب
 سیکرٹری مالی تبلیغ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 تعلیم تربیت۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 اور عامہ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 امام الصلوة۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت

رشی نگر۔ ڈاکخانہ نام ٹکڑی براتہ شہریاں ضلع اننت نالہ کشمیر

صدر۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 سیکرٹری تبلیغ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 تعلیم تربیت۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 سیکرٹری امور عامہ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 مال۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 ضیافت۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 جانیاد۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 آڈیٹر۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 امام الصلوة۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت

پلوچہ شہر دشیندرہ۔ جموں۔ کشمیر

صدر۔ محکم خواجہ محمد صدیق صاحب نانہ ناظر ڈاکہ سی آفس پلوچہ
 نائب صدر۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 سیکرٹری امور عامہ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 مال۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 تبلیغ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 تعلیم تربیت۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 ضیافت۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت
 ایس۔ محکم ابو محمد محمد صاحب جماعت

کرولائی۔ ڈاکخانہ خاص براتہ نیلام پور ضلع ہالہ باریک پور

پریذیڈنٹ۔ محکم ٹی کے کجاں صاحب
 سیکرٹری مالی۔ محکم ٹی کے کجاں صاحب
 تبلیغ تربیت۔ محکم ٹی کے کجاں صاحب
 تحریک جہاد و وقف جدید۔ محکم ٹی کے کجاں صاحب
 سونانگی ڈاکخانہ و سرمل۔ ضلع پلوچہ۔ جموں

صدر۔ محکم ابو محمد محمد صاحب
 سیکرٹری مالی۔ محکم ابو محمد محمد صاحب
 اور عامہ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب
 تبلیغ۔ محکم ابو محمد محمد صاحب

سیکریٹری تعلیم تربیت۔ محکم ابو محمد محمد صاحب
 وقت جدید۔ محکم ابو محمد محمد صاحب
 ناظر اعلیٰ خاں

موجودہ مالی سال ختم ہو رہا ہے

وصولی لازمی چہندہ جات کی طرف فوری توجہ کی ضرورت ہے!

موجودہ مالی سال کے ختم ہونے میں اب صرف ۲۰ دن باقی رہ گئے اور اسی سہ ماہی میں ہی اس کی طرف سے ادائیگی لازمی چہندہ جات وصولی کے مطابق ہونی چاہئے۔ اسی ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

یہ وہ ہے جو کہ ہمیں اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔ اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

موسیٰ احباب کیلئے لکھی گئی ہے

سیدنا حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام کے بارے میں جو کہ ہمیں اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔ اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

احمدیہ بکچر ٹیچر اور تارکین کی ملکیت کے متعلق ضروری اعلان

احمدیہ بکچر ٹیچر اور تارکین کی ملکیت کے متعلق ضروری اعلان۔ اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

صدقات احمدیت کیلئے
نمایاں جہان کو چیلنج
کارڈ لکھنے پر
مفت
اللہ ادرین سکندر آباد کن

درخواست ہائے دعا

درخواست ہائے دعا۔ اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

اس وقت کے ختم ہونے کے بعد ہمارے ادارے کے ممبروں کے لیے یہ بھی ایک بڑا ہی مشکل صورتحال پیدا ہوگا۔ اس لیے اس وقت سے ہی اس کی طرف توجہ دینی چاہئے۔

جسیری

تاریخ اور اس میں آج کے عبادت کی خبر کو دیکھنا
 وزارت کے کمروں کے ناموں کا اعلان کیا گیا
 گیا اس میں پر جان سنی ہیڈن وزیر صنعت
 کا وزیر اور ۱۹ راجہ سنی مشاغل کے ناموں کے
 وہ کل اراہنہ کو جمع ۹ بجے اور شہری ہون
 میں اپنے ہندوں کا حلف میں لگے۔ نئی وزارت
 میں سابق وزارت کے ۱۱ وزیر مشاغل کے ناموں
 پر جن سابق راجہ سنی ہیڈن کو اتنی دیکر وزیر بنایا گیا
 ہے۔ ان کے علاوہ مدراس کے وزیر خزانہ شری
 ہونڈو اور مرکزی وزارت میں شامل کیے گئے
 ہیں۔ اس طرح وزارت میں کل ۱۶ وزیر ہوں
 گئے۔ نئی کابینہ کے وزیر میں اور امیر
 سنیوں کے نام اور نئے حسب ذیل ہیں:-
 ۱) جنرل راجہ سنی ہیڈن وزیر ہندوستان شری
 ۲) ایک سنی ہونڈو جی کنگھی وزیر سنی ممالات
 کے نئے ہونے کے سنی شری ہونڈو جی کنگھی
 ۳) خزانہ داری شری جگیندر رام - وزیر سنیوز
 ۴) وزیر ریسائی (۱۲) شری کوزاری لال سندھ
 ۵) لائٹنگ سیرا ہندو گار (۱۰) شری لال ہندو
 ۶) خزانہ وزیر و ہندو خانہ (۹) سر وادو ہونڈو
 ۷) لکھنؤ (۸) شری کے سی پٹی و کامرس
 ۸) اور انڈیا شری (۸) شری کرشنا سینھ ڈیفینس
 (۹) شری ایس۔ کے پائی روناک (۱۰) وزیر خزانہ
 (۱۱) حافظ محمد ابراہیم (۱۲) سپا سٹاف (۱۳) شری
 اشوک گھار سین (۱۴) وزیر (۱۵) شری کوشیو
 باور (۱۶) جن اور ہندو نیات (۱۷) شری گوپال
 ریڈی (۱۸) ماطا ناتھ اور ہاڈو کاشنک (۱۹)
 شری سیمرا سیمرو وادو اور ہندو ہندو (۲۰)
 شری کے ال شری لال تسلیم (۲۱) شری مایا
 سنی ہونڈو سنی ریڈی اور گوپال (۲۲) شری
 سنی نارائن سہا اور پارہوشی اور
 راجہ شری شری جہنہ کھنڈھتہ شری
 لکھنؤ اور سنی پائی اس کے علاوہ ہاڈو
 کار کا پانچویں کام میں اس کے مال ہونگا
 ۱) شری سنی بھائی شاہ تجارت اور صنعت کی
 وزارت میں اور اترا جی تجارت کا محکمہ
 ۲) شری جہنہ کھنڈھتہ اور تجارت اور صنعت
 کی وزارت میں صنعت کا محکمہ (۳) شری لال
 ہاڈو اور تجارت، صنعت کی وزارت میں چار

نہنگاری گورضا قادیان میں

قادیان پر اپیل سکھوں کے نکالنے کا
 ارت کے رہنے باہار و سارنگہ دھاب جو کا
 ہر ایک کو اڑھائی میں سے ہے ہر گرام کے
 سلطان جہا نداد قادیان سے تو مراد میں
 صاحب کھڑکیس کا قادیان کی خواہش
 پر جماعت امیر کے لیون و مقولہ نے
 بھی حاضر ہو کر گورو صاحب کا کھاشی منا
 اس کو تو پر آپ کو احمدیہ بھائی شریف
 لائے کہ بھی دعوت دی گئی ہے آپ
 نے عرضی قبول فرمایا چنانچہ جن کے بعد
 سیر پر آپ اپنے جھنڈے ساتھیوں سمیت
 کاریہ تشریف لائے۔ احمدیہ لوگ میں
 آپ کا استقبال کیا گیا اور حضرت جناب
 شیخ عبدالحمید صاحب عاجزہ خاطر بیت المال
 دیا تمنا کا نظر اور ہمارے آپ کو ملے
 دفتر یا رت مقامات مقدسہ میں سے
 بنا کر جماعت کے متواتر کیا۔ بعدہ
 آپ نے سارے مایع اور سبھا اپنے اور
 سیدہ مبارک کی زیارت کی اور
 مقامات مقدسہ کی زیارت سے
 زراعت کے بعد آپ کے اعزاز میں
 مسان خانہ میں ٹی پارٹی کا اہتمام کیا گیا
 تھا۔ صدر بھی احمدیہ کے عمران اور جماعت
 کے دیگر کردہ اسباب شریک ہوئے اس
 پر تقدیر حضرت صاحبزادہ مرزا امیر احمد
 نے گورو صاحب کے تبادلہ خیالات بھی کیا اور
 بڑے سلیحے ہوئے انہوں نے ہر دشمنی پر اپیل
 میں خات کے بارہ میں اسلامی نقطہ نگاہ
 پیش فرمایا اور شاہی خدا تعالیٰ سے
 قرب کا خوف حاصل کر لینے والے مذہب کے
 لئے اس کی طرف سے بعض خاص قسم
 کی ملامت ظاہر ہوئی ہے جس سے شخص
 اس کے تعلق یافتہ کا علم حاصل کر سکتا ہے
 مثلاً اس مذہب کی دلچسپی اور سبھرا طور
 پر نزل کی باقی میں اور اسے فریڈم ٹی ہاڈو
 حضرت امیر سے توڑا جاتا ہے کہ چنانچہ
 کہ اس کی پیروی حضرت باقی مسند احمدیہ نے
 اپنے صحابہ اندھ ہونے کا واضح ثبوت
 اسے ظاہر کرنے کے لئے پیش کیا اور
 بنیاد پر ہذا خداوند ہر جگہ کھاتا ہے کہ
 ہر ایک اور گورو نام سنگھ پوانٹن آف انڈیا
 تھا۔ اس بعد ہندوں نے غریبی طور پر پھوکر دیا
 کہ اس کے لیون میں سے راہیہ کا بھاری کیا
 ہے وہ گاؤں میں اس میں ہونگے ہیں۔ انہوں نے
 شیخ سلمیہ کبھی سے نا اہلیت دینے
 کے ایک جہنم ۵۰۰۰ پر انصار کبھی
 ایک دلیل ہے کہ اگر جمہور میں اس ایک میں
 شان کرنے سے توجہ نہیں کی دھارا (۱۹۱۱ء)
 کے اعلان سے ہیجہا ہے۔ اس میں ان کے نظریہ
 سے غلط فہمی ہو چکی ہے اس لئے کہ غلط

ان کا حکم وہ شری اس کے ڈسے اجنای
 تالی چنانچہ راج احمد باہمی (۱۶) اور
 سر شہلا نازہت ایک اور وجہ سنی
 ملو مقرر کیا جائے گا۔ انہیں سیر اور درو گ
 نے نکلے دینے میں گئے۔ پرانی کینڈس
 کے ۱۲ وزر سے ان میں اور کینگھٹ
 میں گئے ہیں ۱۲ میں وزیر کوکھو
 سیمرا خ (۱۲) وزیر رسل (۱۲) کوکھو شری
 کا گورنر بنایا گیا ہے۔ نئی وزارت کے ۱۶
 راجہ سنی ہیڈن میں سے ۵ برائے راجہ
 سنی ہیڈن۔ چھی راجہ سنی ڈاکٹر مشا
 ملا ہیں۔ وہ پہلی بار مرکزی وزارت میں لگے
 ہیں۔ ڈپٹی وزیروں کا اعلان بھی ہو گا
 نئی وزارت میں اس وقت تک صرف وہ انکا
 لئے نکلے ہیں۔ ایک شری سی سیر ہونڈو اور
 دوسرے ڈاکٹر سوشی لال نازہ سوجوہ راجہ
 سنیوں میں سے ڈاکٹر دی کینگھٹ
 میں شکست کھا چکے ہیں۔ دوسرے راجہ
 سنی شری کرانک ڈاکٹر شریک راجہ وادویش
 نکر اور شری لال وادو کوئی وزارت میں
 شامل نہیں کیا گیا۔ نئی وزارت کے ایک
 وزیروں شری مرادھی ڈپٹی شری گوروی
 لال غنڈہ شری لال ہندو شری شری کے
 کارڈی شری کرشنا سینھ شری اس
 کے باکل حافظ محمد ابراہیم شری
 کما ریڈی کے حکم میں کوئی تبدیلی نہیں کی
 گئی۔ سر اور سون سنگھ کو جو سے شری لال
 گیا ہے۔ اور موجودہ راجہ سنی شری
 جیون رام کو راجہ پورٹ اور لال مدانی
 کے نکلے دینے گئے ہیں یہ دونوں
 ڈاکٹر سنی کے پاس تھے۔

ایم۔ آر۔ اے اور جماعت امیر

ایم۔ آر۔ اے سے مختلف یو پی ملکہ
 کے نمائندوں پر مشتمل ایک ڈیپٹی کمیشن
 ہے جو ہندوستان بھی آیا تھا۔ اور اس
 نے ضروریہ لال اور دورہ بھی کیا تھا اس
 ڈیپٹی کمیشن نے کیرالی مختلف اطوارت
 میں ملے گئے جس میں ضیا اسد داں
 تمام کرنے اور لکھ پراہندہ نکالنے
 کے بارہ میں تقریریں کرتے رہے
 اس تعلق میں محکم سیکریٹری صاحب
 تبلیغ جماعت احمدیہ کینیڈا اطلاع
 دیتے ہیں کہ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے
 ہوئے احمدیہ جماعت کے وفد نے بھی
 ان سے ملاقات کی تھی جس کی تفصیل
 اخبار پر ہے۔ کینیڈا کینیڈا مودو ۶ ریزور
 سٹیٹ سٹیٹس ہوئی ہے۔ اس کا راز
 زبردستی میں فائدہ ہر کار اطلاع کے
 لئے خاص کیا جاتا ہے۔
 کینیڈا ۱۲ ریزوری کیرالی میں دور
 کرنے والے ایم۔ آر۔ اے کے لیون
 نمائندوں کے ساتھ جماعت احمدیہ
 کینیڈا کے ایک وفد نے ملاقات کی
 دوران گفتگو میں وفد نے انہیں اس
 دہانہ قائم کرنے کے بارہ میں جماعت
 احمدیہ کی کوششوں اور اس کی تبلیغی
 سرگرمیوں کا ذکر کیا۔ اور اسی سببوں
 پر کڑوں کرنے اور اسی طرح انکو ہندی
 کے بارہ میں جماعت احمدیہ کے موقف
 کا ذکر کیا۔ اس وفد میں جناب جے کے
 محمود ایم عبدالرحیم اور کے بی عبدالرحیم
 شامل تھے۔ وفد نے ایم۔ آر۔ اے
 کے نمائندوں کو جماعت احمدیہ کے
 بارہ میں شیخ سندھ اسلامی لٹریچر
 تحفہ دیا۔
 ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

غیب کا ہر اس اطلاع چھتا ہے جو اپنے وقت پر
 پوری ہو کر دیکھے والے کیلئے تازہ امان اور
 پختہ یقین کا ذریعہ بنتی ہے
 ایک کھٹے سے اس کی حجب پر لکھ
 جناب گورو صاحب ہرمون سے اپنے ساتھیوں
 جماعت احمدیہ اور ان کے مرنان یا دیگر ای
 تشریف لیکے خاتمالی اس کے بہتر تبلیغ
 فرمے۔ آمیں

و اذا الصحف نشرت

یعنی وہ کتاب جس میں سلسلہ غایب احمدیہ کی طرف آج تک شائع ہونے والی تقریباً
 ننانوے کتابوں اور ان کے مصنفین کے نام محفوظ کئے گئے ہیں نیز ان میں جو کتب
 قادیان سے مل سکتی ہیں ان کی تفصیل دی گئی ہے۔ صرف آٹھ نمونے پیسے کے
 محکمہ جمع کثرت طلب کریں
 (المشتمل)۔ جمہور العظیم پرائیٹ احمدیہ بک ڈپو قادیان

ہر ایک اور گورو نام سنگھ پوانٹن آف انڈیا
 تھا۔ اس بعد ہندوں نے غریبی طور پر پھوکر دیا
 کہ اس کے لیون میں سے راہیہ کا بھاری کیا
 ہے وہ گاؤں میں اس میں ہونگے ہیں۔ انہوں نے
 شیخ سلمیہ کبھی سے نا اہلیت دینے
 کے ایک جہنم ۵۰۰۰ پر انصار کبھی
 ایک دلیل ہے کہ اگر جمہور میں اس ایک میں
 شان کرنے سے توجہ نہیں کی دھارا (۱۹۱۱ء)
 کے اعلان سے ہیجہا ہے۔ اس میں ان کے نظریہ
 سے غلط فہمی ہو چکی ہے اس لئے کہ غلط